
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

No décimo sétimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, por 
videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão Deliberativa do 
PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lucienne da Silva Lara 
Morcillo. Presentes os docentes João Alfredo de Moraes, Lídia Moreira Lima e 
Luzineide Wanderley Tinoco, e o representante discente João Alberto Lins de Lima, foi 
dado início à reunião para discussão da seguinte pauta. (1) Informes. (1.1) 
Coordenação das disciplinas de Treinamento Didático (TD). Os seguintes docentes 
coordenariam as seguintes disciplinas de TD: Prof. João Alfredo ou Prof Luis Quintas 
coordenaria TD I, TD II seria coordenada pelo Prof. Leandro Mirando Alves, enquanto 
os Professores Patricia Martins e Marco Aurélio coordenariam TD III. Entretanto, estes 
dois últimos docentes, a despeito de estarem na composição do quadro do PPGFQM, 
não possuem SIAPE por não serem funcionários da UFRJ; por essa razão, não é 
possível cadastrá-los como responsáveis por disciplinas no SIGA. Ficou acordado que a 
coordenadora do PPGFQM seria registrada no SIGA como coordenadora da disciplina e 
os professores Patrícia e Marco Aurélio como docentes colaboradores, pois é importante 
para a plataforma Sucupira que os professores apareçam como docentes de disciplinas. 
Em TDI, ficou definido que o Prof. Luis Quintas seria o coordenador da disciplina.  (2) 
Credenciamentos. (2.1) Coorientação. Os seguintes docentes e pós-doutorandos 
solicitaram credenciamento ao PPGFQM como coorientadores, com a devida 
documentação encaminhada via e-mail: Robson Xavier, Luiz Eduardo Savio, Pedro 
Sena, Patricia Ribeiro e Claudia Dick. Após discussão, todos receberam parecer 
favorável, com exceção do Dr Pedro Sena, devido à ausência de experiência prévia em 
orientação de estudantes de Iniciação Científica e de Mestrado. Ficou registrado 
também o ponto de que o Dr Pedro por conta de um possível conflito de interesse uma 
vez que a candidata apresentada ao doutorado é seu cônjuge. A coordenadora informou 
que vez uma consulta à superintendência da PR2 e que estava aguardando retorno.  (2.2) 
Orientador colaborador. A Profª Maria Letícia solicitou o credenciamento como 
orientadora colaboradora, com a devida documentação tendo sido enviada por e-mail. 
Após discussão, sua solicitação recebe parecer favorável. (3) Apreciação de Bancas de 
Defesa. (3.1) Após discussão, a composição da banca de Defesa de Dissertação da 
estudante Gabriela Morais de Oliveira Barros, em sistema de votação, foi pré-
aprovada devido a inadequações relativas ao preenchimento do formulário, em que um 
membro externo ao Programa foi indicado como membro revisor, sendo que, de acordo 
com as normas, o revisor deve ser necessariamente um membro interno. (3.2) Após 
discussão, a composição da banca de Projeto de Tese da estudante Andressa Cabral 
recebe parecer favorável. Às 10 horas e cinquenta e três minutos a reunião foi encerrada 
e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a presente ata, que após lida, foi aprovada pelos 
membros da Comissão Deliberativa do PPGFQM presentes na reunião e segue assinada 
pela coordenadora do PPGFQM. 
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